

اخبار احمدیہ
 لاہور ۲۷ ستمبر ۱۹۵۲ء حضرت امیر المؤمنین ایدہ
 قاری نے ہمدردی کی محبت کے متعلق رجب سے
 حسب ذیل اطلاعات موصول ہوئی ہیں۔
 ۱۹ ستمبر۔ یادوں کی دیکھ کر تیار آرام ہے۔ اس طرح
 ہاتھ کی تکلیف کو بھی صحت ہاتھ میں لکڑی کا
 بخار ۹۹ کے قریب رہتا ہے۔
 ۲۰ ستمبر۔ طبیعت دوسری ہی ہے۔
 حاجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی محبت کاملہ دعا صل
 کے لئے انعام سے دعا فرمائی۔
 لاہور ۲۲ ستمبر کو نمبر محمد عبدالرشید خاں کو باقی
 بلدیہ پینٹر اور کھائی کی شکایت حاجاب دعا محبت فرمائی

ان الفضل نبی اللہ یرزقہ من یشاء عسی ان یشکک ربک مقلاً محتسباً
 تارکینہ الفضل لہو
 ٹیلیفون نمبر ۲۵۷۹

الفضل

روزنامہ
 لاہور
 شہنشاہ چنڈہ
 لاہور ۲۷ ستمبر ۱۹۵۲ء
 یوم سہ شنبہ
 ۲ محرم الحرام ۱۳۷۲ھ
 جلد ۴۰ نمبر ۲۳ تبوک ۱۳۰۳۱
 ۲۳ ستمبر ۱۹۵۲ء نمبر ۲۳

۲۵ برس ۱۵ لاکھ من فاضل جاول کی پیداوار
 صوبے میں غذائی صورت حال بہتر ہونے کی توقع
 حیدرآباد سندھ ۲۷ ستمبر۔ اس سال سندھ
 میں جاول کی فصل بہت اچھی ہوئی ہے۔ اندازہ ہے
 کہ ۵۷ لاکھ من جاول فاضل رہے گا۔ کل پیداوار دو کروڑ
 من کے لگ بھگ ہوگی۔ چوری فصل مارگٹ میں آنے پر
 امید ہے صوبے کی غذائی صورت حال بہتر ہو جائیگی
 پندرہ دن موٹے دھان کی فصل کٹی شروع ہوئی تھی
 چنانچہ اس کے بعد سے قیمتیں گرنی شروع ہوئی ہیں۔
 ہفتہ عشرہ کے بعد ان میں مزید کمی کا امکان ہے۔
 حکومت کو توقع ہے فاضل جاول کے علاوہ ۱۴ لاکھ من
 جاول مزید فراہم ہو جائے گا۔

مرکزی حکومت نے پنجاب کو اگلی فصل تک ایک لاکھ پچاس ہزار من گہوں دینا منظور کیا

گندم کی فراہمی کے اس نئے انتظام کے بعد صوبے کی تمام غذائی ضروریات پوری ہو جائیں گی

لاہور ۲۷ ستمبر۔ مرکزی حکومت نے پنجاب کو اگلی فصل تک ایک لاکھ پچاس ہزار من گہوں دینا منظور کیا ہے۔ آج یہاں مرکزی اور صوبائی عہدیداروں اور افسران ہائے
 کی غذائی کانفرنس میں اس کا اعلان کیا گیا۔ کانفرنس کی صدارت گورنر پنجاب جناب اسٹیل چڈرگے نے کی۔ مرکزی وزیر ذریعہ خوراک پرزادہ عبدالستار وزیر اعلیٰ پنجاب
 میں ممتاز محمد خاں دو قانع اور پنجاب کے وزیر خوراک صوفی عبدالحی بھی کانفرنس میں شریک ہوئے۔ صبح کے اجلاس میں پنجاب کی ضروریات پر تفصیل سے غور کیا
 گیا۔ چنانچہ کانفرنس اس نتیجے پر پہنچی کہ اگرچہ صوبے میں اناج کی پیداوار میں اضافہ ہونے کے قریب کم ہے۔ لیکن اگلی فصل تک ایک لاکھ پچاس ہزار من گہوں کی
 ضرورت ہوگی۔ چنانچہ گورنر نے گہوں کی یہ مقدار

سودان کے مستقبل کا فیصلہ کرنے کے لئے مجلس ائین ساز بنانے کا مطالبہ
 قاہرہ ۲۷ ستمبر۔ مصر کی کابینہ آج رات سودان کے مسئلہ پر غور کر رہی ہے۔ مصر کے وزیر اعظم جنرل نجیب
 نے اس بارے میں ایک یادداشت کا مسودہ تیار کیا ہے جس میں مصر اور سودان کے درمیان عمل تعاون
 کی بنیاد پر طے پائی ہیں۔ سودان کے فیصلہ فرشتے نے حکومت مصر کو ایک مراسلہ بھیجا ہے جس میں
 اس بات پر زور دیا ہے کہ مصر برطانیہ کو سودان میں خلاط حکومت قائم کرنے اور مستقل کا فیصلہ کرنے کے
 آئین ساز مجلس بنانے کا مشورہ دے۔ وہاں کی اکثر پارٹی نے بھی مطالبہ کیا ہے کہ مصر سودان کے
 بارے میں مضبوط اور واضح پالیسی اختیار کرے۔ جس کی بنیاد پر جو کہ سودانیوں کو اپنے مستقبل
 کا خود فیصلہ کرنے کا حق دیا جائے اور وہاں سے تمام غیر ملکی فوجیں ہٹائی جائیں۔

سودان کے سربراہ جمال عبدالناصر نے سودان کے مستقبل پر طے پانے سے بات چیت کرنے
 کے لئے بدھ کو لندن پہنچنے والے ہیں۔ اس سے پہلے خبر آئی تھی کہ وہ آج لندن پہنچ رہے
 ہیں۔ لیکن بعد میں اس کی تردید دی گئی ہے۔

ٹیلیفون کے آلات پاکستان میں نہیں
 ایک کارخانے کا قیام
 کراچی ۲۷ ستمبر۔ پاکستان میں آگے سال کے آغاز
 سے ٹیلیفون کے آلات بننے شروع ہو جائیں گے۔ یہ نیا
 کارخانہ صوبہ سرحد میں ہری پور کے مقام پر کھولا
 جا رہا ہے۔ اس کی تمام مشینیں درآمد کوئی لگائی جا رہی
 ہیں۔ نصب کرنے کے لئے جرمن انجینئر مہینہ عشرہ میں پاکستان
 پہنچنے والے ہیں۔ اس کارخانہ میں سالانہ ٹیلیفون
 کے پانچ ہزار آلات تیار ہوا کریں گے جن سے
 پاکستان کی تمام ضروریات پوری ہو سکیں گی۔ گورنر
 جنرل عزت تاج نلام محمد اگلے مہینہ اس کا
 سنگ بنیاد رکھ رہے ہیں۔

پاکستان پبلک سروس کمیشن کے نئے نمبر
 کراچی ۲۷ ستمبر۔ پاکستان پبلک سروس کمیشن کے
 نئے نمبروں کے ناموں کا اعلان کر دیا گیا ہے۔ مشرقی
 بنگال کے انسپکٹر جنرل پولیس کمیشن کے صدر مقرر
 ہوئے ہیں۔ محمد تقیات پنجاب کے ڈائریکٹر ٹریڈ
 ڈیولپمنٹ اور پنجاب ڈسٹرکٹ کے مشنر کو پبلک سروس
 کمیشن کے صدر وزیر پرزادہ گل محمد خاں کو کمیشن کا
 سربراہ مقرر کیا گیا ہے۔

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق کریمہ کی عظمت

جو اخلاق فاضلہ حضرت خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کا قرآن شریف میں مذکور ہے
 وہ حضرت موسیٰ سے ہزار بار درجہ زیادہ کریم ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ حضرت
 خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم تمام ان اخلاق فاضلہ کا جامع ہے جو نبیوں میں تفریق طور پر
 پائے جاتے تھے اور ہرگز آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حق میں فرمایا ہے اِنَّكَ لَخَلْقُ
 خَلْقٍ عَظِيمٍ تو خلق عظیم ہے۔ اور عظیم کے لفظ کے ساتھ جس چیز کی تعریف کی جائے
 وہ عرب کے محاورہ میں اس چیز کی بہتائی کمال کی طرف اشارہ ہوتا ہے مثلاً اگر یہ کہا جائے کہ یہ
 درخت عظیم ہے تو اس سے یہ مطلب ہوگا کہ جہاں تک درختوں کی طول و عرض اور زناوری ممکن ہے وہ
 اس درخت میں حاصل ہے۔ ایسا ہی اس آیت کا مفہوم ہے کہ جہاں تک اخلاق فاضلہ و شامکہ نفس انسانی
 کو حاصل ہو سکتے ہیں وہ تمام اخلاق کاملہ تمام نفس محمدی میں موجود ہیں۔ (مجموعہ احمدیہ ۵۰۸ء حاشیہ ۱۲۸)

یو اس کاؤٹس ایسوسی ایشن کیلئے
 ایک لاکھ روپے کا منظوری
 کراچی ۲۷ ستمبر۔ مشرقی اور مغربی پاکستان کے
 درمیان میں جول بھجانے کے فنڈ میں سے پہلی رقم
 پاکستان یو اس کاؤٹس ایسوسی ایشن کو دی گئی ہے۔
 مرکزی حکومت نے ایسوسی ایشن کیلئے ایک لاکھ روپے منظور
 کیا ہے۔ یہ رقم مشرقی پاکستان کے سکاوٹوں پر خرچ کیا
 جائیگا تاکہ کہ کراچی میں منعقد ہونے والی جمہوری میں شریک
 ہو سکیں۔ یہ ستمبر ۱۹۵۳ء کو آل انڈیا جمہوری کے بعد ایشیا میں
 اپنی قسم کی پہلی جمہوری ہوگی۔ خیال ہے کہ اس میں
 پانچ ہزار سکاوٹ شریک ہوں گے۔ سرحدوں ملکوں کی اسکاؤٹس

ایسوسی ایشن کی حکومت کی طرف سے

فرقہ دارانہ سوال

تنازعات پر بھی اس کا اطلاق دینے ہی ہوتا ہے۔ جیسا کہ شیعوں سنیوں کے تنازعات پر۔ اگر اعتقاد میں اختلافات پر ملک میں جو کس خطرناک ہے۔ تو سب کے لئے یکساں طور پر خطرناک ہے۔ یہ نہیں کہ شیعوں سنیوں کی آپس میں سر پھیلوں اور تو عیت دھت ہے۔ مگر احمدیوں کے خلاف اشتعال انگیزی اور ان کی تحویل و تربیت اور نوعیت رکھتی ہے۔

چند روز ہوئے ہم نے ”درخفت“ سے ایک شیعوں عالم کا ایک مضمون لفظ بلفظ نقل کیا تھا جس میں مترجم ذیل الفاظ میں صاحب مضمون نے لکھے ہیں۔

”اگر کبھی ان دشمنوں کے لئے کوئی نیکوئی ہو تو اس گروہ (احمدیوں) سے ذمہ داری تو دوسرا قدم ہمارا ہی گزرنے پر ہوگی وہی تھی جو آج قابل قبول کی گزرنے پر چلا ہے میں کل کو براہ راست تیز کر کے ہماری گردنوں پر چلائیں گے“

یہ حوالہ دے کر کرم بھوشی جلال الدین صاحب شمس نے اپنے ایک مضمون میں جو کہ ستمبر ۱۹۵۲ء کے الفضل میں شائع ہوا ہے۔ اس کی نقل کرتے کی کوشش فرمائی ہے۔ ”گروہ درخفت“ اس پر خواہ مخواہ جزبہ ہونا ہے چنانچہ لکھا ہے۔

”قادیانی عقیدہ کا ترجمان اخبار الفضل نے عوام پر منالطعات پھیلانے کا اہم سلسلہ جاری کر دیا ہے“

(درخفت ۱۴ ستمبر ۱۹۵۲ء)

”درخفت“ والا مندرجہ بالا مضمون شیعوں کے شہوت ہفت روزہ ”رضا کا“ میں بھی لفظ بلفظ شائع ہوا ہے۔ پھر یہ خیال جو ہم نے اوپر اس مضمون سے نقل کیا ہے۔ تقریباً تمام شیعوں اخبار ”درخفت“ سمیت

کئی بار ظاہر کر چکے ہیں۔ لیکن عجیب بات ہے کہ شیعوں اخبارات اگر یہ خیال ظاہر کریں تو ”درخفت“ کو ان پر کوئی اعتراض نہیں۔ اور دوسرے بھی تھوڑا سا فکر ظور کے والا انسان سمجھ سکتا ہے۔ کہ جب وہی لوگ جو احمدیوں کے خلاف شرانگیزی کر رہے ہیں۔ شیعوں کے خلاف بھی کر رہے ہیں۔ تو لازماً آج اگر وہ احمدیوں کو جس ہتھیار سے دیکھ کر نے کی کوشش میں شیعوں کا تعاون چاہتے ہیں۔ یقیناً

کل وہ ہیں ہتھیار شیعوں کی گردنوں پر بھی جلا سکتے ہیں۔ اور ضرور چلائیں گے۔ پھر تو معلوم ”درخفت“

بعض شیعوں حضرات نے عجیب دورانی پالیسی اختیار کر رکھی ہے۔ جیسے شیعوں کا اپنا معاملہ ہوتا ہے تو جیسے جیسے مقالے و عقائد شیعوں کے متعلق لکھے جاتے ہیں۔ اور کہا جاتا ہے کہ پاکستان میں فرقہ دارانہ سوال پیدا کرنا پاکستان دشمنی کے مترادف ہے اور پاکستان کی بڑی کٹان ہے۔ اور جب یہ لوگ جو شیعوں کی اختلافی مسائل کو ابھار کر شیعوں اور سنیوں میں افتراق و فتنہ کے بذیات کو ہوا دیتے ہیں۔ احمدیوں کے خلاف جو کس خطابت اور زور قلم دکھاتے ہیں۔ تو یا تو یہ شیعوں حضرات بالکل خاموش ہو جاتے ہیں۔ اور یا انہیں کے ہم آواز ہونے کے خلاف انہماک خیال کرنا شروع کر دیتے ہیں۔ اور بہت کم ایسا ہوا ہے کہ وہ دینی زبان سے ہی ان شرانگیز عناصر کی مذمت اس ضمن میں کی ہو۔ شیعوں حضرات بھی طرح دیکھتے ہیں کہ جو لوگ ”تحفظ ختم نبوت“ کی غلط فہمی کے نام سے عوام میں احمدیوں کے خلاف اشتعال انگیزی کرتے ہیں۔ شیک وہی لوگ ہیں جو غلط فہمی کے نام سے عوام کے تحفظ کی وکالت سے شیعوں کی تنازعہ کی غلط فہمی کو دعت دینے کی بھی کوشش میں لگے ہوئے ہیں۔ اگر جب وہی لوگ شیعوں کی فساد کے لئے کچھ کرتے ہیں۔ تو شیعوں اخبارات چیتنے لگتے ہیں۔ اور شور مچا دیتے ہیں کہ لینا لینا؛ ملک کی فضا خراب کرنے والوں کو پھینا۔ یہ پاکستان کے اتحاد کی بڑی ٹھوکھی کر رہے ہیں۔ لیکن جب وہی لوگ ”تحفظ ختم نبوت“ کے نام پر احمدیوں کی تحویل و تربیت کرتے ہیں۔ انہیں اقلیت قرار دلائے اور چوہدری محمد ظفر اللہ خان کی برطرفی وغیرہ کے مطالبات کرتے ہیں۔ تو لیکن یہی شیعوں حضرات جیسا کہ ہم نے اوپر کہا ہے۔ شرانگیز عناصر کی خاموش یا علی امداد کے لئے کھڑے ہوجاتے ہیں۔

شیعوں حضرات کی اس دورانی پالیسی کو ہم نہیں سمجھ سکتے۔ جب وہ اپنے تنازعات کے متعلق پاکستان کے اتحاد و سالمیت کے اصول کی بنا لیتے ہیں تو ظاہر ہے کہ وہ اس اصول کی عالمگیر حیثیت کو تسلیم کرتے ہیں۔ اور اس بات کو مانتے ہیں کہ اعتقاد میں اختلافات کی بنا پر فرقہ دارانہ تنازعات ملک و قوم کے لئے ہزاروں مسائل ہیں۔ اگر یہ اصول درست ہے۔ تو یقیناً یہ احمدیوں کے بارے میں بھی اس طرح درست ہے جس طرح شیعوں کے بارے میں درست ہے۔ وہیوں اور شیعوں کے

کوئی اعتراض ہے ہم یہاں ”درخفت“ کے اس پرپے سے ادارہ کا کچھ حصہ نقل کرتے ہیں۔ جس سے معلوم ہوگا کہ ”درخفت“ کے مضمون کے مندرجہ بالا الفاظ میں صداقت کے سوا کچھ نہیں ہے۔ اور اگر الفضل میں کرم بھوشی جلال الدین صاحب شمس نے اس حوالہ کے متعلق کچھ لکھا ہے۔ ان کی نیت معاذ اللہ یہ نہیں ہے کہ شیعوں کی مناقشات میں اہتمام ہو۔ بلکہ یہ ہے کہ شیعوں کو دو غلط پالیسی چھوڑ کر اس اصول کی پابندی نہایت مضبوطی سے کرنی چاہیے۔

جو وہ پاکستان کی سالمیت کے لئے اپنے قلم میں پیش کرتے ہیں۔ انہیں اس اصول کی مالگیزی کا احساس ہونا چاہیے اور سمجھنا چاہیے۔ کہ اگر شیعوں کے خلاف فرقہ دارانہ اشتعال انگیزی پاکستان کے لئے بڑے نتائج پیدا کر سکتی ہے۔ تو احمدیوں کے خلاف ایسا کرنا بھی وہی نتائج پیدا کر سکتا ہے۔ اور جب یہ شرانگیز گروہ شیعوں کے ساتھ منافقانہ تعاون کر کے فدا خواستہ احمدیوں کو مٹائیں گے تو اسی طرح پھر شیعوں کے درپے ہوجائیں گے۔

”درخفت“ اپنے ادارہ میں رقمطراز ہے ”شیعوں کی مصالحتی بورڈ یہاں کیا کرے گا۔ جگہ پریس رگس رگس گاتا شیعوں کی منافرت کی تبلیغ کو وسیع کرنے میں مصروف ہے۔ ”درخفت“ پانچ سال سے برابر احتجاج کر رہا ہے کہ مسلمانان پاکستان کی تادمہ کا یہاں ناکامی میں مدد ہو جائیگی۔ اگر فرقہ دارانہ فتنہ کو پریس اور سٹیج پر ہوا دی گئی

ہیں اس پانچ سالہ کارکردگی پر فخر کریں کہ تحریکوں میں پھیلائی ہوئی غلط فہمیوں کے ساتھ ساتھ اذکار کر دیا گیا۔ لیکن اس کے ساتھ ہی ہمیں انوکھی بات ہے کہ اس دھاندلی میں سلسلہ جو ابیات اس قدر طویل ہو گیا ہے کہ حلقہ منگی تعمیر کا کام کرنے کی ضرورت نہیں دی جاتی۔ اور صحافت کے اخبارات میں جب ہم اس ضمن و تشبیح کا مطالعہ کرتے ہیں

کہ آزاد پاکستان میں مسلمانوں کی فوجی کے سامان پیدا کئے جا رہے ہیں۔ تو ہمارا گردن شرم و ذمہ امت سے جھک جاتی ہے۔

(درخفت ۱۴ ستمبر ۱۹۵۲ء)

جب ”درخفت“ کا خود یہ تاثر ہے تو اس کا یہ کج نکتہ اذہمیت ہے کہ۔ الفضل ۲۴ ستمبر میں بعنوان ”جو کچھ ختم نبوت کا شرح شیعوں کی نظر لکھا ہے۔ ”زیادہ شیعوں کے متعلق لکھا ہے۔ ”یہ لاکھ یہ ایک سیما کوئی پروفیسر نے مختلف مقالے کر کے ”انس مرزا کی کنڈیشن سیکھو“ کو نقل کرنا چاہا تھا۔ اور اس میں تعبیہات الہیہ کا حوالہ

دیا تھا۔ اگر بالآخر یہ ثابت ہو جائے کہ شیعوں کے اور دینی سنیوں کے تحت دشمنی میں تو اس سے یہ کیونکر ثابت ہو گیا کہ آپ کے مرزا صاحب کی نبوت درست ہے۔ الفضل میں آنکھ لے کر درود جا رہا ہے۔ کہ شیعوں کی منافرت دیر سے کی یاد تازہ ہوتی رہے۔ لیکن اس سے آپ کی غلط فہمیوں اور صداقت اور ایمان غیر یقین ہوتی جاتی ہے۔ ہم اس کے متعلق آئندہ مفصل عرض کریں گے۔“

(درخفت ۲۳ ستمبر ۱۹۵۲ء)

”درخفت“ کی خدمت میں ہم عرض کرتے ہیں۔ کہ سوال یہ نہیں ہے۔ کہ مرزا صاحب کی نبوت درست ہے یا نہیں سوال یہ ہے کہ آیا پاکستان کی سالمیت کے لئے یہ ضروری ہے یا نہیں کہ اس شرانگیز گروہ کا قلع و قمع کیا جائے۔ جو پاکستان کے اتحاد و سالمیت کو تباہ کرنے کے لئے یہاں فرقہ دارانہ سوال پیدا کر رہا ہے؟ ہم نے جو کچھ لکھا ہے۔ وہ آپ کے اقوال کی بنیاد پر لکھا ہے۔ یہ شیعوں حضرات کے منہ کی باتیں ہم نے خود ایجاد نہیں کی ہیں۔ جو کچھ آپ اور دوسرے شیعوں حضرات داغی مضمون کر رہے ہیں۔ وہی ان کے اخبارات سے معلوم ہو رہے ہیں۔ اس لئے شیعوں حضرات کا خطرہ خیالی نہیں ہے۔ ”درخفت“ نے یہ درست لکھا ہے کہ

”شیعوں کی مصالحتی بورڈ یہاں کیا کرے گا؟“

حقیقت یہ ہے کہ جو گروہ فرقہ دارانہ سوال پیدا کر کے یہاں فتنہ و فساد پیدا کرنا چاہتا ہے۔ وہ ایک ہی گروہ ہے۔ اسکو شیعوں سے ہمدردی ہے نہ سنیوں سے نہ وہ شیعوں سے اسیت رکھتا ہے۔ اور نہ وہ سنیوں سے۔ نہ وہ احمدیوں کا دشمن ہے۔ اور نہ غیر احمدیوں کا دوست بلکہ اسکو فتنہ سے ہمدردی ہے فساد کے نیت ہے۔ اور وہ پاکستان کا دشمن ہے۔ اور اپنی خراف کا دوست ہے۔ اس لئے ان تمام شیعوں ان تمام سنیوں ان تمام وہیوں ان تمام شیعوں ان تمام احمدیوں اور ان تمام غیر احمدیوں کا جو پاکستان کے خیر خواہ ہیں یہ خراف ہے۔ کہ اس شرانگیز گروہ کے خلاف ایک متحدہ محاذ بنا کر اسکو ناکام بنایا جائے۔ اور اس کے شیعان ارادوں کو شکست قاضی دی جائے۔ اور اس کو لکھایا جائے۔ کہ اگر وہ پاکستان میں رہنا چاہتا ہے۔ تو امن سے رہے۔ اور اس کا سچا و دادار ہو کر رہے۔

رحمہم علیہم السلام

شذرات

خدا تعالیٰ کی تشبیہی صورت

حضرت سیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔
 "تخیلی طور پر ہم فرض کر سکتے ہیں کہ قیوم
 العالمین ایک ایسا وجود اعظم ہے جس
 کے بے شمار ہتھیار اور ہر ایک
 عضو اس قدرت سے ہے کہ تعداد سے
 خارج اور لا انتہا طول و عرض رکھتا ہے
 اور تیندوہ کی طرح اس وجود کی تاریکی
 میں جو صفیر ہستی سے تمام کائنات تک پھیل
 رہی ہیں۔ اور کشتی کا کام دے رہی
 ہیں۔ یہ وہی اعضا ہیں جن کا دوسرے
 لفظوں میں عالم نام ہے۔" (موضوع مراد)

اس تشبیہ کو حقیقت قرار دیتے ہوئے آناد (اس آگے)
 فلسفہ نے لکھا ہے کہ مرزا صاحب کے خدا کے اعضا
 بھی ہیں۔ اور تیندوہ کی طرح اس کی تاریکی میں
 مالا مال خود اللہ تعالیٰ نے اپنی مثال دینے ہوئے
 سورۃ نور ۵ میں فرمایا ہے کہ اللہ آسمانوں اور
 زمین کا نور ہے۔ اس کے نور کی مثال ایک طاقچہ کی
 سی ہے جس میں چراغ ہو اور چراغ شیشے پر اردو شیشہ
 گویا جگلا راستا رہے۔

میں تو یہ شبہ ہے کہ وہ لوگ جو حضرت سیح
 موعود علیہ السلام کی پیش کردہ تشبیہی صورت پر اعتراض
 کرتے ہیں، کب اپنی منہ زوری میں یہ نہ کہہ سکیں۔
 کہ احرا کا تو خدا کی حقیقت سے آشنا ہے۔ مگر
 لغو فرما دئے خدا کو اپنی حقیقت کے اظہار کا
 بھی سلیقہ نہیں ہے لاحول ولا قوۃ الا باللہ

ناقابل فہم روش

مودودی صاحب دین اور شریعت کی جدا جدا
 تعریف کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔

"تمام انبیاء دین اسلام کی تعلیم دیتے چلے
 آئے ہیں دین اسلام ہی ہے کہ تم خدا کی
 ذات و صفات اور آخرت کی جزا و جزا
 پر اس طرح ایمان لاؤ جس طرح خدا کے
 بچے پیغمبروں نے تعلیم دی۔"

"اس کے بعد ایک دوسری چیز بھی ہے جس
 کو شریعت کہتے ہیں یعنی عبادت کے
 طریق معاشرت کے احوال یا بھی معاملات
 اور تعلقات کے قوانین اور اللہ تعالیٰ نے
 اپنے پیغمبروں کے پاس مختلف شریعتیں
 بھی بھیجیں۔" (رسالہ دنیا، ص ۷۹)

دین اسلام کی اس وسیع تعریف کی دوسری
 شریعت محمدیہ کا منکر عیسائی اور یہودی تو مسلمان مطلقاً

ہے۔ مگر جماعت احمدیہ جو اس دین پر بھی ایمان رکھتی
 ہے۔ اور شریعت محمدیہ کو بھی تسلیم کرتی ہے۔ مسلمان نہیں
 قرار دی جاسکتی۔
 کیا مودودی صاحب اپنی اس ناقابل فہم روش
 پر مدد بخشی دلائیں گے؟

اسلام کی سب سے بری خدمت

تعلیم لکھتا ہے۔
 "غیر مسلم جب اسلام کو کابل میں دیکھتے
 ہیں تو اس کی صداقت کی گواہی ان کا
 دل دے اٹھتا ہے۔ لیکن جب وہ مسلمانوں
 کو دیکھتے ہیں۔ تو اس گواہی کا نشان ان
 کی زندگی میں نہیں ملتا۔ آج اسلام کی
 سب سے بڑی خدمت اور صحیح خدمت یہ
 ہے کہ اسکے پورے مضابطہ حیات کی سچائی
 کی شہادت مسلمان اپنے عمل سے دیں۔"
 (۲۱ ستمبر ۱۹۵۷ء)

"تسلیم" گو تو اس حقیقت کا آج احساس ہوا ہے۔
 لیکن حضرت سیح موعود علیہ السلام نے ۲۰ سال قبل مسلمانوں
 کو اس توجہ دلائی تھی۔ اور اس عملی شہادت کے لئے اپنی عبادت
 کے ہر بیت کلمہ سے یہ اقرار کرنے کی وصیت فرمائی
 تھی۔

"ابہام رحم اور تابعت ہوا: بوس سے
 باز آ جائے گا اور قرآن شریف کی حکومت
 بگیا اپنے اوپر قبول کرے گا۔ اور قال اللہ
 اور قال الرسول کو اپنا دستور العمل بنا لیا گا۔"
 اور اس لئے خدا تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو یہ مقصد بتلایا۔

چول دو ز خسروی آغاز کردند مسلمان اسلام باز کردند

اس ابہام سے یہ بھی ظاہر ہوتا ہے۔ کہ جماعت احمدیہ
 کی رو سے اسلام کا ابتدائی دائرہ وہ ہے جس میں تمام
 مسلمان شامل ہیں۔ اور دائرہ کی دوسری کوئی مسلمان کا
 قوا نہیں دیا جاسکتا۔ کیونکہ دیگر تمام مسلمانوں کو ابہام
 الہی میں مسلمان ہی کہا گیا ہے۔ اور یہ کہ مودودی حوالہ
 سے یہ بھی نتیجہ نکلتا ہے کہ احمدیوں کو اسلام سے باہر
 کرنے کا مطالبہ کرنے والے مودودیوں کے نزدیک خود
 ہی مسلمان نہیں

اقبلیتوں سے سلوک

"تسلیم" کی ایک خبر ہے۔
 "ریاست جدید آباد کی کانگریس وزارت
 سرکار کی ملازمتوں میں رہے ہیں مسلمانوں
 کو بھی کھانے کے درپے ہے۔ چنانچہ محکمہ
 تعلیم کے تین میڈیٹیشنوں کو جو مختلف

مدارس میں امور تھے بحال دی گئی۔ عسارتی
 حکومت کا یہ دعوے کہ مسلمانوں کے ساتھ
 اچھا برتاؤ کیا جائے۔ اور حکومت ان کی
 فلاح دہیوں کی تسلیی رہتی ہے حقیقت
 سے بالکل عاری ہے۔" (۲۱ ستمبر ۱۹۵۷ء)

"تسلیم" اور آزاد کراچہ پاکستان کی ایک اقلیت
 کو ہر کاروباری ملازمتوں سے الگ کرنے کا مطالبہ کر رہے
 ہیں۔ اس خبر سے خوش ہونا چاہیے۔ اور کانگریس
 وزارت کو مبارکباد دینی چاہیے۔ کہ وہ "اسلامی خدمت"
 جس سے پاکستان آج تک محروم ہے بھائی حکومت نے
 اس کی بنیاد رکھ دی ہے۔

"زمیندار" کی "غریب صحافت"

اور ایک کمر ٹوٹی پیل
 الفضل دہر آگت سنہ ۱۹۵۷ء کے ایک مضمون
 کے جواب میں "تحریک ختم نبوت" کی تلخ کھلتی دیکھ
 کہ زمیندار کی "غریب صحافت" نے لکھا ہے۔
 "کسی نئے نبی کا مبعوث کرنا ختم نبوت
 کے منافی ہے۔ مگر اس بات کا کیا علاج کہ
 شیطاں یعنی بعض آدمیوں کو دینا بیخاطر
 بنا کر بھیجتا ہے۔ ایسے کذابوں کے وہم
 فریب سے بچنے کے لئے روپیہ پیسہ کی
 ضرورت ہے۔" (زمیندار، ستمبر ۱۹۵۷ء)

پر عقل و دانش بیاہر گریست
 ہم نے تو یہ لکھا تھا کہ جو چیز ختم ہو چکی۔ اس کی حفاظت کے
 لئے کسی روپیہ کی کیا ضرورت ہے؟ مگر "غریب صحافت"
 نے شیطاںوں اور کذابوں کا فتنہ چھیڑ دیا۔ کیا حفاظت
 ختم نبوت میں اللہ سبحانہ کی قابلیت بھی ختم
 ہو جاتی ہے؟

باقی یہ جتنا کہ "زمیندار" کے لئے تو خدا کی
 ضرورت ہے۔ ہویہ اور مری حیرت افزا ہے۔ کیونکہ آزاد
 حال میں یہ خبر دے چکا ہے۔ مولوی محمد علی جالندہر
 نے زمینداریت کی لاش کا پوسٹ مارٹم کر دیا ہے۔ لا آناد
 ام آگت سنہ ۱۹۵۷ء

اسی طرح ہمارے چندوں پر اعتراض کرنے سے
 بھی اس دلیل کا جواز پیدا نہیں کیا جاسکتا۔ کیونکہ احرا
 بھی جانتے ہیں کہ ہم نے کبھی اس لئے چندہ کی اپیلیں
 نہیں کیں کہ اس لئے نبوت جاری رہے۔

پس "غریب صحافت" زمیندار یا علماء کے اس
 "داد دی خدا" کا جو چاہے نام رکھ لے۔ صحیح ہوگا مگر
 اس پر تحفظ ختم نبوت" کا ساٹن بورڈ آڈیزاں کرنا
 عقل کے بھی خلاف ہے۔ اور اخلاق کے بھی
 خلاف ہے۔

خاتہ الاولاد کا مفہوم

حضرت سیح موعود علیہ السلام نے فرمایا

ہے۔
 "میرے بعد میرے والدین کے گھر میں
 اور کوئی لڑکا یا لڑکی نہیں بنار۔ اس لئے
 میں ان کے لئے خاتہ الاولاد لادھا۔"
 (تریاں العلوب)

ایک صاحب نے اس عبارت کے پیش نظر زمیندار
 (۲۱ ستمبر ۱۹۵۷ء) میں اعتراض کیا ہے کہ جس طرح خاتہ
 الاولاد کے بعد حضرت اقدس کے والدین کے گھر
 کوئی نیا نیا یا یوزی اولاد نہیں ہوئی۔ اسی طرح
 "خاتہ النبیین" کے بعد کوئی نیا نیا یا یوزی نبی
 نہیں آسکتا۔

مترجم صاحب کو معلوم ہونا چاہیے کہ عربی زبان
 میں ایک شخص کی قیامت تک کی نسل کو اولاد کہا جاتا
 ہے۔ اور یہ صاف بات ہے کہ یہاں یہ نہیں کہا جا رہا۔
 کہ قیامت تک مرزا غلام مرتضیٰ صاحب کے ہاں کسی قسم
 کی اولاد نہ ہوگی۔ بلکہ خاتہ الاولاد میں یہ بتایا
 جا رہا ہے۔ کہ ذرا نسل جو براہ راست میرے والد سے
 تعلق رکھتی تھی۔ میرے بعد جاری نہ رہ سکے۔ ورنہ حضرت
 اقدس کے ذریعہ پیدا ہونے والی اولاد کے متعلق تو یہ

ابہام ہے بصداء منتك و ينقطع من
 ابائك ان اب اولاد حضرت وہ ہوگی۔ جو تجھ سے چلے گی
 اور تیرے آباؤ کی نسل منقطع کر دی جائے گی۔

اسی طرح ہمارا مقین ہے کہ "خاتہ النبیین"
 کی آمد سے قبل انبیاء کا وہ سلسلہ جو براہ راست جاری
 تھا۔ حضرت مسیح علیہ السلام کے ذریعہ بالکل منقطع
 ہو گیا ہے۔ اور اب وہی اس مقام پر فائز ہو سکتا ہے۔
 جو حضرت صلے اللہ علیہ وسلم کا مقیم غلام اور روحانی
 فرزند ہونے کا فخر رکھتا ہو۔ اس لئے حضرت اقدس نے
 فرمایا ہے۔

ایک ختم کہ حسب بشارات آدم
 چیلے کجا تبتا بہد یا بہنبرم
 یعنی میری نسل اللہ کا روحانی فرزند ہوگی۔ اور حضرت چیلے
 رسول اللہ کے فرزند نہیں ہو سکتے ہیں۔ اور یہ دنیا کا
 کوئی قانون نہیں کہ فرزند کی موجودگی میں چچا کو وارث
 قرار دے دیا جائے۔ پس وارث ہوگا تو فرزند ہی ہوگا۔
 چچا کسی نہیں ہو سکتا۔

دعوات ہائے دعا

شیخ عنایت اللہ صاحب آت لوٹ موس کا تی عرصہ
 سے بیمار ہیں احباب دعاے صحت فرمائیں۔ مظفر احمدیہ
 (۲) میرے والدہ شریعہ عبدالعزیز صاحب نوشہرہ کی سخت
 بیمار ہیں۔ احباب دعاے صحت کریں۔ (۳) میرا لڑکا
 مبارک امرغان (فضل الہی) اللہ کا پیلا بیٹا ہے اسحاق
 لہا ہے۔ احباب کا بیان کے لئے دعا فرمائیں۔ سردار احمد
 ضمیمہ ہزارہ

میں تیسری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤ لگا رہا ہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام

اور باعزت کی تبلیغی مساعی کے علم سے متاثر ہو کر گئے۔ رشتہ بوند کے ایک احمدی دوست بھی چند روز مسجد میں جہان رہے۔

امریکہ کے طول و عرض میں محمد ربی صلی اللہ علیہ وسلم کو دنیا کو بلند کیے گئے تھے یہ کامیاب

ٹریکٹ کمیونزم اینڈ ڈیموکریسی اور احمدیہ گزٹ کی اشاعت۔ لیچرر مباحثہ۔ دورہ سولہ اجاب کا قبول اسلام

امریکہ مشن کی سہ ماہی تبلیغی رپورٹ - مئی - جون - جولائی ۱۹۵۲ء

قبول اسلام
اس سہ ماہی میں سولہ اجاب مختلف مشنوں میں داخل سلسلہ ہوئے۔ فالجھ لہلہ علی ذالک اللہ تعالیٰ انہیں استقامت عطا فرمائے (آمین)

لیچرر
یوں تو تیار ہر مشننگ میں اور مشنوں کے دورے پر مختلف مسائل پر تقاریر کا سلسلہ چلا رہتا ہے۔ عرصہ زیر رپورٹ میں ایک تقریر پائل اریٹ انٹلی ٹیورٹ کے زیر اہتمام اقبال ڈسٹ کی تقریب پر ہوئی۔

دورے
عصرہ زیر رپورٹ میں ایک سفر خاکسار نے بالہو روکا گیا۔ جہاں پر مقامی مشن کی ایک تبلیغی اور تربیتی مشننگ کرانی گئی۔ ایک ایسا دورے پیش برگ۔ ڈین۔ شکاگو اور ڈین سٹی کا ہوا۔ جس خاکسار نے منار جمہیہ پڑھائی۔ اور انفرادی طور پر اجاب کو بل کر مختلف تنظیمی امور پر گفتگو کی۔ ڈین میں نئی مسجد بنانے کے سلسلے میں مختلف امور پر غور ہوا۔ شکاگو میں جاہلست کی تین میٹنگیں کر کے تنظیمی اور تربیتی امور کی طرف توجہ دلائی گئی۔

خطو کتابت
اس سہ ماہی امریکہ مشن کے مرکزی دفتر سے لکھے جانے والے خطوں میں اجاب جہات اور مشنوں کے علاوہ کئی خط انکو آریوں پر مشتمل ہوتے ہیں۔ ایک تفصیلی خط عرصہ زیر رپورٹ میں ایک میسائی رسالہ Watchtower کے جواب میں لکھا گیا۔ اس رسالہ میں قرآن کریم پر چار احادیث میں اعتراضات پر مشتمل ایک سفید نشانہ پڑھا تھا۔

قبول اسلام
اس سہ ماہی میں سولہ اجاب مختلف مشنوں میں داخل سلسلہ ہوئے۔ علی خالک۔ اللہ تعالیٰ انہیں استقامت عطا فرمائے۔ آمین۔

خطو کتابت کرتے وقت چھٹ نمبر کا جوال ضروری

Calvin Keene
جو بیروت یونیورسٹی میں معلم رہے ہیں۔ کا۔۔۔۔۔ لیچرر کیا گیا۔ جس کے بعد اجاب نے صاحب موضوع سے بہت سے علمی سوالات دریافت کئے اور پندرہ دنوں کے بعد دوبارہ بھی دو دوسرے اوقات میں اسلام کے متعلق دریافت حاصل کرنے کے لئے مسجد میں آتے رہے۔

اس سہ ماہی میں مسلم سن رائیڈ کا ایک نمبر بھی شائع ہوا۔ اور حسب سابق امریکن یونیورسٹیوں۔ سیکل لائبریریوں اور مختلف ممالک کو بھی آیا گیا۔ اس کے علاوہ مختلف لوگوں کے خطوط اور ویسے بھی دو مہرے ذرائع سے لوگوں کی دلچسپی کا پتہ لگنے پر امریکہ کے مختلف مقامات اور غیر ممالک میں اسلامی لٹریچر بھی لانے کا سلسلہ جاری رہا۔

مسجد فضل امریکہ میں تراویح
عصرہ زیر رپورٹ میں مسجد فضل میں خالک کا ایک کامیاب مباحثہ Jehovah's Witnesses کے ایک منسٹر سے ہوا اس مباحثہ کے سنہ بعض غیر احمدی دوست بھی موجود تھے۔ جن کو اس یادری نے ایک مددگار بنا لیا تھا۔

تھنا سزا، نکلنے کے فضل سے یہ بحث بہت کامیاب رہی۔ اور باخصیص غیر احمدی دوستوں نے بہت عمدہ اعتراضات کیے۔ اس طرح ایک کیتھولک پادری سے بھی مفید گفتگو ہوئی۔ ایک ایم۔ ایس پاس یہودی قانون جو پاکستان کو کر آئی ہیں۔ ساورد ناں سے اسلام کے متعلق بعض نکتہ اثرات قائم کر کے آئی تھیں کے ساتھ بھی لمبی گفتگو ہوئی۔ جس میں انہیں اسلام کی صحیح تسلیم سے آگاہ کیا گیا۔ بائبل میں جو اسے بتا دیا گیا ہے اور اجاب کے دو گروپ آئے اور اپنے ساتھ غیر مسلمین کو لیتے آئے۔ ان کے ساتھ ہر دو مواقع پر لمبی گفتگو ہوئی۔ یہ سب ایک بہن نیویارک سے اور ایک انڈیا پالوس سے آئے۔ دو مندوتار انسان تاجر ہیں آئے

میں اسلامی لٹریچر پھیلانے کا سلسلہ جاری رہا۔ اور خانی کوئی روز ایسا گذرنا ہوا کہ جیکر کسی ایک یا دو مقامات پر لٹریچر پہنچا گیا ہو۔ لائبریریوں میں کتب رکھنے کا سلسلہ بھی جاری ہے۔ اس ہی میں انگریزی لٹریچر کا ایک سٹیٹ یونائیڈ کی مشنری لائبریری میں رکھوایا گیا۔ امریکن میسائی مشنوں کی ایک لائبریری ہے۔

مصنوع اور خدی لفظ
سہ ماہی زیر رپورٹ میں رمضان کا مبارک عید بھی شامل تھا۔ امریکہ میں عداوتی کے فضل سے اکثر اجاب باوجود دیگر غیر اسلامی ممالک میں رہنے کے تہد کے ساتھ روزوں اور نوافل کا اہتمام کرتے رہے فالجھ لہلہ علی ذالک عید کی نماز بھی تقریباً تمام مشنوں میں ادا کی گئی۔ اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے کئی مشنوں نے غیر مسلم دوستوں کو مشن میں لانے کی دعوت دی اور اس طرح سے تبلیغ اسلام کا روضہ اوکیا مسو فضل امریکہ میں بھی اس موقع پر ایک ڈیڑھ یا گیارہ جن میں کئی غیر مسلم شریک ہوئے۔

کتابت کے ساتھ تعلقات
کتابت احمدیت یا حقیقی اسلام پر جن رسائل و اخبارات نے رپورٹ کیا ہے۔ ان میں ایک اخبار امریکہ کا یورڈن پوسٹ بھی تھا۔ اس ویڈیو میں ہودی مشنری پرنٹس نے بعض غیر مسلم مذاہب میں سلسلہ کی طرف متوجہ کیا۔ جن کے جواب میں خاکسار نے اخبار مذکور کو ایک خط لکھا جو شائع کیا گیا۔ کتابت احمدیت یا حقیقی اسلام عداوتی کے فضل سے اسلام کی تبلیغ کا نہایت کامیاب مرحلہ ہے۔ اس کی ایک کاپی خاکسار نے اس عصر میں نیویارک کے ایک ٹیک کے اعلیٰ انٹر کالج پڑھائی انہوں نے غلہ یہ ادا کرتے ہوئے لکھا کہ۔

It is a very clear exposition of the tenets of Islam

اشاعت لٹریچر
اس سے پہلے سہ ماہی میں ٹریکٹ کمیونزم اینڈ ڈیموکریسی کے ۷۰۰ نمبر کی تعداد میں شائع کر کے دیا گیا۔ احمدی مشنوں کو بھی آیا تھا۔ اور اس کی کاپیاں فروزہ فروزہ کے ایسا ہیڈ ڈسٹ کے علاوہ۔ ایران۔ عرب۔ شام۔ لبنان۔ مصر۔ ٹونس۔ مراکش۔ الجزائر۔ مغرب اسلامی ممالک کے عائد و دعا کو بھی بھیجی گئی تھیں۔ اس سہ ماہی میں اس ٹریکٹ کے متعلق غیر ممالک کے غلہ یہ ادا و فروزہ کی خطوں کی آمد کا سلسلہ جاری رہا ان میں سے ایک خط ایران کے ایک مشنری ایسا ہیڈ کا تھا۔ جس نے ٹریکٹ کا مطالعہ کر کے بعض مزید سوالات دریافت کئے تھے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ انہ ان سوالات کے جواب میں اس سلسلے کا چوتھا ٹریکٹ تصنیف فرمایا۔ یہ ٹریکٹ بھی دو انگلیں میں چھپو کر حسب سابق شائع اور تقسیم کیا گیا۔ ایک اس تازہ نمبر کے متعلق جو خطوصول ہوئے ہیں۔ ان میں امریکہ کے ڈاکس پر پریڈ ٹریکٹ سپریم کورٹ کے دو جج۔ سٹیٹ ڈیپارٹمنٹ کے کئی اہل علم۔ انہوں نے مجلس اوقام کے چونے کے زمانہ۔ امریکن کونگریس کے بعض نامور ممبران اور اسٹیشن میں مقیم بعض سفیروں کے خطوط شامل ہیں۔ بعض اجاب نے جن کو صرف چوتھا نمبر ہی بل لکھا تھا اسے پڑھ کر پہلے شروع بھی حاصل کرنے کی خواہش کی تھی۔ ڈیپارٹمنٹ کے ایک نمبر کے ایسا انفر نے لکھا کہ اس میں خیالات کا ذکر ہے۔ اس سے نتیجاً امریکن بہت فائدہ حاصل کر سکتے ہیں مشرق وسطیٰ کے ایک ملک کے سفیر نے جنہیں میں الاقوامی شہرت حاصل ہے۔ لکھا کہ یہ امر نہایت قابل ستائش ہے۔ اسلامی میڈیا اس ٹریکٹ میں مذکور مسائل پر روشنی ڈال رہے ہیں۔ یونیورسٹی اسٹوڈنٹس کے ایک نمبر نے ٹریکٹ کا ذمہ داری کاپیاں ایک امریکن پروفیسر کو فرمائیں جنہوں نے بھی لکھا کہ ٹریکٹ ڈیپارٹمنٹ کے ایک اور نمبر نے لکھا کہ یہ امر نہایت قابل ستائش ہے۔ لکھا کہ یہ امر نہایت قابل ستائش ہے۔ عصرہ زیر رپورٹ میں احمدیہ گزٹ کا ایک نمبر بھی شائع ہوا جو میں معزز پر مشتمل تھا۔

اس سہ ماہی میں مسلم سن رائیڈ کا ایک نمبر بھی شائع ہوا۔ اور حسب سابق امریکن یونیورسٹیوں۔ سیکل لائبریریوں اور مختلف ممالک کو بھی آیا گیا۔ اس کے علاوہ مختلف لوگوں کے خطوط اور ویسے بھی دو مہرے ذرائع سے لوگوں کی دلچسپی کا پتہ لگنے پر امریکہ کے مختلف مقامات اور غیر ممالک

احمدیت کے خلاف موجود تحریک دوسرے کمزور تہذیبوں کی سخت زد و کوب ہے

پاکستان کی کینیڈا میں ظفر اللہ خاں کی جنینیت دماغ کی سی ہے

ملک ایک سیاسی لیڈر محی الدین غازی اجیری کے تاثرات

ذیل میں ہم ملک کے ایک سیاسی لیڈر محی الدین غازی اجیری سابق جرنل انڈیا مسلم لیگ کو نسل کے تاثرات کا خلاصہ پیش کرتے ہیں۔

خلافت موجودہ تحریک کے بارے میں دو جگہ کر رہے ہیں۔ جن کو اسے آراجم جرنلٹ نے متاثر کیا ہے۔

حزب عقائد کا ان سب سے بڑھ کر

قتلے کا قصہ ہم نے قادیانی غیر قادیانی فتنہ برپا کر کے پاکستان کی ہی ہی سارے کھلی خاک میں ملا دی اور چمک دکھانے کا نام لیا ہے۔ اس قدر سو کر لیا کہ ہم کسی مذہب تک کو منہ دکھانے کے قابل نہیں رہے۔ آپ ذرا ملاحظہ کیجئے اچھی تو وہابی غیر وہابی شیعہ غیر شیعہ بوہری غیر بوہری وغیرہ غیر غورہ سستی غیر سستی۔ حنفی شافعی مالکی جنینی حنفی کہہ سکتے ہیں لیکن ان سے بڑھ کر بڑھ کر فتنے مفسدین فی الارض ملاؤں کی استیسیوں اور جیسیوں میں چھپے ہوئے ہیں۔ آپ دیکھئے کہ ملت پاکستان اس حزب عقائد میں الجھ کر جنگ و جدل اور ذلت و کجبت کے کیسے گہرے غار میں گرے دہلی ہے ذلت ہے کہ ہم اچھی اس دیدہ و دردمند خواگاہ اقبال د آسمان اس کی حد پر شہنشاہی کرتے ہیں حقیقت کو برا کھندہ نقاب دیکھ لیں

خوف و ہمت

آپ پاکستان کے طول و عرض میں گھوم جائیے۔ آپ دیکھیں گے کہ شیعہ غورہ بوہری الجھ بڑا اور ان جیسے ملت اسلام کے کم تعداد فرتنے قادیانیوں کے خلاف اس حزب عقائد کی تحریک سے کس قدر ہمت زدہ اور زہرہ بر اندام ہیں اور وہ اس تحریک کے اتار چڑھاؤ کو کس درجہ خوف و خطر کی نگاہ سے دیکھ رہے ہیں۔ اور اپنے مستقبل کی طرف سے ان کی پریشانی اور مایوسی کس حد پر پہنچ چکی ہے

عظما و عقائد قائد اعظم نے جس مہیب قائد کو **حزب عقائد** کا رکن قرار دیا تھا۔ وہ اب پیور اٹھنا کا کھیلنے استعمال کر رہا تھا۔ وہ اب پیور اٹھنا رہا ہے اور اس قدر جلد سراٹھا رہا ہے کہ ابھی قائد اعظم کا کفن بھی میلان سے ہونے پایا۔

سوالی نمبر ۱۰ قادیانیوں کے متعلق آپ کے تاثرات کیا ہیں۔ براہ کرم تفصیل سے بتائیے کہ آپ ان کی مہم خدام الاحمدیہ کی طرف سے دنیا بدل سنا گیا۔ مشن ہاؤس اور اس کے ارد گرد کے راستوں کو صاف کیا گیا۔ بیماروں کی تیمارداری کی گئی۔ اور بعض کے لئے دودھ اور دوسری اشیاء کا انتظام کیا گیا۔

(باقی)

حلقہ پٹیگر

اس حلقہ کے انچارج برادر مولوی عبدالغفار صاحب فیض مولوی ناصر علی خیر زماں نے اپنے عہد زریہ رپورٹ میں حلقہ پٹیگر کے ساتھ مشنوں یعنی پٹیگر، ٹیکہ، ٹاؤن، کلیو لیبڈ ایجن سناٹھی ڈیپن اور ڈیٹریٹ میں خدا کے فضل سے ہر طرح ترقی ہوئی۔ ہر مشن میں خوب نمودار ترقی دیکھی اور ترقی پٹیگر لگا جاتی رہی۔ یعنی جسے منعقد کئے گئے اور اسکے علاوہ ہر مشن نے اپنی مزدورت کے مطابق لٹریچر تیار کیا اور اپنی جگہ بازاروں اور گھروں میں جا کر تقسیم اور فروخت کیا۔ ڈیپن کی جماعت ڈیپن میں مسجد بنانے کا ارادہ رکھتی ہے۔ جس کے لئے نقشہ تیار کیا جا رہا ہے۔ امید ہے کہ تعمیر کا کام جلد شروع ہو جائے گا۔ خدا نخواستہ ان کے اس مبارک کام میں مدد فرمائے۔ اور ان کی کوششوں کو بار آور کرے ہوئے اس مسجد کو ہمیشہ کے لئے تیار کا ذریعہ بنائے۔ اللہم آمین

ڈیپن میں مشن جس کی تنظیم کا کام خاکسار نے پچھلے سال کیا تھا۔ اور جہاں خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے اس کے بعد کئی اور ذمہ داروں کو جو کہ نہایت ہی مخلص ہیں۔ اسلام قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ جماعت ایک عرصے سے کافی مناسب جگہ میں ہاؤس کے لئے تلاش کر رہی تھی۔ تاکہ تعلیمی اور تبلیغی کاموں کو زیادہ منظم طور پر چلایا جاسکے۔ خدا تعالیٰ نے ان کی ان کوششوں کو بار آور فرمایا۔ اب انہیں ایسا جگہ مل گئی ہے۔ جس کو آئندہ مشن ہاؤس کے طور پر استعمال کیا جائے گا۔ اور امید و توقع ہے کہ عرصہ نسیل میں ہی اس مشن میں آگے سے بھی زیادہ اور نمایاں ترقی ہو جائے گی کیونکہ وہاں کے حالات ایسی ترقی کے لئے بہت امید افزا ہیں۔ اصحاب سے خاص طور پر دعا کی درخواست ہے۔ کیونکہ اگر یہ مشن مضبوط ہو گیا۔ تو جوہر اسکے کینیڈا کی سرحد پر بدامنی ہونے کے کینیڈا میں بھی تبلیغ کا دروازہ کھل جائے گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

انتظام ہر جماعت میں مختلف جہد بردار بھائیوں کی جماعتیں قائم ہیں۔ جن کی ہر ماہ دو دو تیس تیس ہوتی ہیں۔ خدام الاحمدیہ پٹیگر کے طرف سے تین تبلیغی ٹاپیڈیز کا انتظام کیا گیا۔ جن میں زیر تبلیغ خیر مولوی کو خاص طور پر دعویٰ کیا گیا۔ اور چائے سے پہلے ان تک اسلام کا پیغام پہنچایا گیا اور بار بار انہیں اور خیر مولوی میں جا کر لٹریچر تقسیم کیا گیا اور اسی طرح خیر مولوی اور اللہ کی طرف سے دو دعوتوں کا انتظام ہوا۔ اور جماعتی بہنوں نے غیر مسلم عورتوں کو اسلام کا پیغام سنایا۔ اسکے علاوہ مسلمانوں کی کلاس لگائی جاتی رہی۔ جن میں احمدی بچوں اور ان احمدی بہنوں کو سیکولر سائنس اور اسلامیاتی کام سکھایا جاتا رہا

متفرقات وہ اس سماجی میں منگاریک بیچ ہیں جوڈل ایٹ انٹی ٹیوٹ کے صدر کی طرف سے دیاجا تھا۔ شامل ہوا۔ جہاں پر کئی اہل علم اصحاب مفید گفتگو کا موقع ملا۔ امریکی سفیر متین کر اچی کے اعزاز میں مقامی پاکستانی سفارتخانہ نے ایک دعوت دی۔ اس میں بھی شامل ہوا۔ اور دوسرے لوگوں کے علاوہ امریکی سفیر مشن واران سے بھی گفتگو کی۔ ایک پبلس جرنلٹ کی دعوت میں شریک ہوا۔ جہاں پر یعنی سفارت خانہ کے سیکرٹری سے تبادلہ خیالات ہوا۔ بین الاقوامی قانون کے ایک امریکن وکیل کے فارم پر جانے کا اتفاق ہوا۔ یہاں بھی اس ماہ کے متعلق گفتگو کا موقع ملا۔ ایک امریکی ڈیپوٹی سے لیا تبادلہ خیالات ہوا۔ ڈیپوٹی ایٹ ایٹمی ٹیوٹ کے تین جلسوں میں شامل ہوا

خدام الاحمدی اور لجنہ اماناء اللہ

امریکہ میں یہ ہر دو تنظیمیں کامیابی سے کام کر رہی ہیں۔ لجنہ اماناء اللہ کی صدر محترمہ امینہ الخلیفہ بیگم صاحبہ ہیں۔ آپ اپنی سماجی رپورٹ میں تحریر فرماتی ہیں۔ اس سماجی میں جن لجنات کی طرف سے رپورٹ موصول ہوئی ہے۔ اس کا مختصر خلاصہ پیش ہے۔

ڈیپن کی لجنہ اماناء اللہ باقاعدہ اپنے اجلاس ہر ہفتے کے پچھلے روز ہر جمعہ کے دن منعقد کرتی رہیں۔ حاضری باقاعدہ رہی۔ بہنیں تبلیغ کا کام باحسن وجوہ انجام دیتی ہیں۔ اسلامی لٹریچر برابر زیر مطالعہ ہے۔ اور پندرہ میں بھی باقاعدہ ہیں۔ اور جلسوں کے لئے سلائی کا کام تیار کرنے کا وعدہ کیا ہے۔

شکاگو ہر ماہ باقاعدہ دو اجلاس منعقد کئے جس میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سوانح حیات پر لیکچر دیئے۔ بچوں کا تربیتی اجلاس بھی ہوا۔ ایک ڈرڈیا۔ جس کی آمدن کے حساب میں جمع ہے۔

پٹسبرگ کی لجنہ اماناء اللہ نے بھی ہر ماہ دو اجلاس باقاعدہ منعقد کئے۔ تبلیغی ٹریکٹ غیر مسلموں میں تقسیم کئے۔ اسلامی لٹریچر زیر مطالعہ رہا اور سلائی کا کام باقاعدہ کے ساتھ ہوتا رہا۔ اور ڈیپن کی مسجد کے لئے پندرہ کے وعدے لئے گئے۔ جو انشاء اللہ ستمبر کے شروع میں ادا کئے جائیں گے اور دو ماہ سے تیاریاں بہنوں کی مہتممانہی کی اور گرمیوں میں بچوں کو پبلک کے لئے باہر اپنے ایک احمدی سماج کے فارم پر لے گئیں

سینٹ لوئیس۔ یہاں بھی ہر ہفتہ دو اجلاس ہونے لگے۔ چنانچہ باقاعدہ ادا کیا۔ آئندہ کے لئے جن سے سرش کاموں میں اضافہ ہو کچھ تجاویز دی گئیں اور پندرہ میں انصار کے اسباب پر بھی فرم کیا۔

ٹیکس ٹاؤن۔ کی لجنہ اماناء اللہ بھی باقاعدہ اجلاس کرتی اور پندرہ دیتی ہیں

جواب نمبر ۳۔ قادیانیوں میں سے جو کہ ہر ماہ قادیانی کو جو خدا ہے۔ اس کی تکفیر کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ لہذا جو لوگ ان کو منصب نبوت کا حامل مانتے ہیں۔ ان کے عقائد کا براہین لیا جاسکتا ہے۔

قرآن

مرزا صاحب خود اور ان کے متبعین۔ اللہ پر۔ اس کے علاوہ اس کی نازل کردہ کتاب اور اس کے رسول پر ایمان کے لئے ہر ماہ کے بعد اٹھتے جانے پر ایمان کا ادا رہتے ہیں اور بلا لسان اس کا اقرار کرتے رہتے ہیں قرآن کی اد سے ایک مومن کے ایمان اور ایک مسلمان کے اسلام کی یہی معیار ہے۔ اگر اس معیار پر قادیانی پورے اتر جاتے ہیں تو قرآن کی رو سے ہم ان کو کافر قرار نہیں دے سکتے۔

حدیث

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے کہ جس شخص نے ہماری طرح ہمارے قبیلہ کی طرف متوجہ ہو کر نماز پڑھی۔ اور مسلمان کا ذبح کیا ہوا جانور حلال سمجھ کر کھا لیا۔ وہ ہماری امت کا فر ہے۔ یعنی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کے مطابق بھی ہم قادیانیوں کو کافر نہیں کہہ سکتے۔

اہل سنت والجماعت

اہل سنت والجماعت کسی شخص میں ۹۹ وجوہ کفر کی ہوں اور صرف ایک وجہ اسلام کی بہت ہی اسکو کافر نہیں کہنا چاہیے

امام ابو حنیفہ کا مسلک

ختم نبوت کا مسلک پیش کیا جاتا ہے تو وہ عام طور پر مرزا صاحب کی نبوت کو تابع نبوت محمد صلی اللہ علیہ وسلم بتلاتے ہیں۔ اپنے کو رسول اللہ کا متبع اور امتی ظاہر کرنے میں اور اپنے عقیدہ نبوت کے متعلق کچھ تاویلات پیش کرتے ہیں۔ جن کا حاصل بالعموم یہ نکلتا ہے کہ گویا اس عقیدے سے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ختم نبوت پر کوئی اثر مرتب نہیں ہوتا اور رسالت آپ کی ذات اقدس پرستوں کو قائم نہیں کیا۔ تاہم یہ تاویلات اس فرقہ کی بی تاویلات خواہ کتنی ہی غلط لاطال اور دودھ ز کار کیوں نہ ہوں۔ تاہم یہ تاویلات ہوتی ہیں۔ اور مولیٰ کی نسبت ہم امام اعظم ابو حنیفہ

جماعت کے مخالفین تنظیم جوش اور تبلیغ اسلام میں اسکا کرنے کی مخالفت اور تشدد کے ذریعے اسے مٹانے میں

ان غیر اسلامی حربوں ہی کے نتیجے میں اس جماعت کی طاقت میں اضافہ ہوا ہے اور اس کے عقائد اور بھی مستحکم ہو گئے ہیں

مملکت کے مشہور نقاد شیخ محمد اکرام ایم۔ اے۔ پی۔ ایچ۔ ڈی کا اظہار حقیقت

ملک کے مشہور نقاد اور چشمہ کوثر اور کوثر مروج کوثر غالب نامہ کے مصنف اور ارمان پاک کے ضمن میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ذکر کے جماعت احمدیہ کا ذکر ان الفاظ میں کرتے ہیں :-

اس حقیقت سے انکار نہیں کیا جا سکتا کہ ان کی جماعت میں روز بروز اضافہ ہو رہا ہے اگرچہ مرزا صاحب کی وفات کے چند ہی سال بعد جماعت میں ایک مسئلے پر اختلاف ہو گیا۔ جس کی وجہ سے کئی قابل اور مخلص لوگ علیحدہ ہو گئے۔ لیکن جماعت کے اعداد و شمار سے ظاہر ہے کہ اس میں کوئی نمایاں کمی نہیں ہوئی۔ اس کی ایک بڑی وجہ جماعت کا نظام اور منتظروں کا جوش و ولولہ ہے۔

ہندوستانی مسلمانوں میں کوئی مذہبی جماعت ایسی نہیں جو اس قدر منظم اور سرگرم عمل ہوئے۔ تعلیم یافتہ لوگوں کو مادیات اور دنیا داری سے عملی کام کے قابل نہیں چھوڑا۔ اور پرانے عقائد زمانہ کی ضرورت سے ناواقف ہونے کی وجہ سے ایک عالم جمود میں ہیں۔ ان کے مقابلہ میں احمدیہ جماعت میں غیر معمولی مستعدی۔ جوش و خوش اعتمادی اور باقاعدگی ہے۔ وہ سمجھتے ہیں کہ تمام دنیا کے روحانی امراض کا علاج ان کے پاس ہے۔

یہ اعتقاد غلط ہو یا صحیح لیکن اس نے ان کے کاموں میں ایک روح بخونکدی ہے۔ جو قادیانوں کے لیکن عجیب و غریب عقائد (۹) اور بائی کی بعض شخصی خصوصیات کے باوجود کئی لوگوں کو اپنی طرف کھینچ لیتی ہے۔

احمدی جماعت کے فروغ کی ایک اور وجہ ان کی تعمیری کوششیں ہیں۔ مرزا صاحب اور ان کے معتقدوں کا عقیدہ ہے۔ کہ اب جہاد باسیف کا زمانہ نہیں۔ بلکہ جہاد بقلم اور جہاد بالسان یعنی تحریری اور زبانی تبلیغ کا زمانہ ہے۔ ان کے اس عقیدہ سے عام مسلمانوں کو اختلاف ہے۔ لیکن

واقعہ یہ ہے کہ آج جہاد باسیف کی اہمیت نہ احمدیوں میں ہے۔ نہ عام مسلمانوں میں۔ طاقت جملہ مسلمانوں تو دارنی و دامن عام مسلمان تو جہاد باسیف کے عقیدے کا خیالی دم بھر کے نہ عملی جہاد کرتے ہیں۔ اور نہ تبلیغی جہاد۔ لیکن احمدی جنہوں نے جہاد باسیف کے معاملے میں حکم کھلا

اور صاف صاف حالات حاضرہ کے سامنے سر جھکا دیا ہے۔ دوسرے جہاد یعنی تبلیغ کو ایک فریضہ مذہبی سمجھتے ہیں۔ اور اس میں انہیں خاصی کامیابی ہوئی ہے۔ اس کے علاوہ شاید یہ بھی صحیح ہے۔ کہ عام مسلمانوں نے جس انداز سے قادیانیوں کی مخالفت کی ہے۔ اس سے اس جماعت کو اتنا نقصان نہیں پہنچا۔ جتنا فائدہ۔

قرآن نے مسلمانوں بلکہ مسلمانوں اور دوسری قوموں کے درمیان فوقیت پانے کا طریقہ یہ بتایا تھا کہ وہ نیک کاموں میں ایک دوسرے پر سخت لے جائیں اور اللہ انہیں جزا دے گا۔ ان کی زندگی کا یہ اہل قانون دور حاضر کے لیکن مناظرین نے پوری طرح نہیں سمجھا۔ عیب جوئی۔ مخالفت اور تشدد سے دوسرے فرقوں اور جماعتوں کی ترقی بند نہیں ہو سکتی جو فرد اپنی جماعت کی ترقی چاہتا ہے۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ وہ نیک کاموں میں دوسروں سے بڑھ جائے۔

ہمارے بزرگوں نے عام مسلمانوں کو نظم و نسق۔ مذہبی جوش اور تبلیغ اسلام میں مرزا کیل پر فوقیت حاصل کرنے کی ضرورت نہیں سمجھائی۔ بلکہ بیشتر فرقوں اور عام مخالفت سے فتنہ قادیان کا ستاب کرنا چاہا ہے اور یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ جب حکومت کے ساتھ ہے جائسٹی کی جاتے تو اس میں

اشار اور قربانی کی خواہش بڑھ جاتی ہے چنانچہ جب بھی عام مسلمانوں نے قادیانیوں کی مخالفت میں معمولی اخلاق۔ اسلامی تہذیب اور رواداری کو ترک کیا ہے تو ان کی مخالفت سے قادیانیوں کو ناکندہ ہی پہنچا ہے۔ ان کی جماعت میں ایشیا اور قربانی کی طاقت بڑھ جاتی ہے اور ان کے عقائد اور بھی مستحکم ہو گئے

ہیں مروج کوثر ۱۹۵۷ء (۱۹۵۷ء) اس کے بعد جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیوں کا ذکر کرتے ہوئے کہتے ہیں۔ احمدیہ جماعت کی تبلیغی کوششیں

محی الدین غازی کے تاثرات

ناسپاسی کا مظاہرہ ناسپاسی کا کس قدر گہنا و نا خدمت دکات اور ملت پاکستان کی ترجمانی کے جرم میں اس سے استغفار کا مطالبہ کر رہے ہیں وہ لوگ صدا بخ و دیوار است صلائے نکل و گلشن اگر سنبل یک باغ خجیدیم خجیدیم کہتے ہوئے تار کش ہو گئے تے کیا ہوگا کہ ان کا جان نہیں مل سکے گا نہیں۔ وہ ایک کا تجربہ بتاتا ہے کہ یہ امر سبقت ہے۔ اور اس سے زیادہ مستحق یہ ہے کہ وہ ان کی طرح دکات و ترجمانی کر سکے گا نہیں (۱۹۵۷ء)

پنجاب میں گیموں کی قیمتیں گریں

لاہور ۲۲ ستمبر۔ پچھلے ہفتے سے پنجاب میں گیم کی قیمتیں گریں ہیں۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ اول تو غیر ملکی گیموں کی خاصی مقدار عرصے میں پہنچ چکی ہے۔ دوسرے مارکیٹ میں گیم اور جو اد وغیرہ بھی کثیر مقدار میں فروخت ہو رہی ہے۔ فیصلہ راجہ پنڈی میں گیموں کی قیمت ساڑھے سات روپے فی گیم گریں ہے۔ وہاں اب گیموں ۱۸ روپے فی گیم رہا ہے۔ یہ حالات اس کے راستن کا نرخ بدستور گیارہ روپے ۱۲ روپے فی گیم ہے۔ افسران خوراک کا خیال ہے کہ عرصہ گیموں کے ۷ روپے پہنچے یہ نرخ اور زیادہ گرائے گا۔

نئی دہلی ۲۲ ستمبر۔ انڈیا کا گورنر صاحب نے صدر ایگزیکٹو کمیٹی کے وفد کو دعوت دی کہ وہ آج کوئے کوئے کہا کر زاد بھارت میں فرقدار امانت خیزن کیے کوئے جگہ ہیں اگر ملک مسلم ملک کے بچے کچھ عناصر باقی ہیں تو ان کے ذمہ دار ہمارے مسلمان ہیں۔ اس میں کیا ہے کہ وہ حکومت کا بلا